

朴槿惠同意明年4月下台

但前提是国会通过弹劾动议案

韩国总统朴槿惠6日表示,如果国会通过弹劾动议案,她将接受执政党新国家党提出的方案,于明年4月卸任。据韩联社报道,朴槿惠当日下午在青瓦台与新国家党代表李贞铉、院内代表郑镇硕进行面谈。郑镇硕会谈后说,朴槿惠表示对因“亲信干政”等事件导致的国政混乱深感责任重大,“为了国家和国民,已做好冷静、淡然离开”的思想准备”。

▶11月29日,韩国总统朴槿惠在青瓦台总统府发表对国民讲话期间鞠躬道歉
新华社发(青瓦台总统府供图)



“非朴派”执意推进弹劾

韩国执政党新国家党内的“非朴派”议员阵营6日说,他们已经为弹劾总统朴槿惠做好准备。

本月初,执政党内两大阵营曾商定,朴槿惠应在明年4月离开青瓦台、明年6月举行总统选举。然而,“非朴派”阵营随后改变立场,表示将与在野党阵营联手推动弹劾总统。

“非朴派”议员黄永哲告诉韩联社记者:“经过讨论,我们得出结论:国民无法接受朴槿惠明年4月自愿辞职的方案。尽管朴槿惠已经作出表态,弹劾仍然不可避免。”

至少40名执政党议员赞成弹劾?

韩国国会定于9日表决总统弹劾案。若要在国会通过弹劾决议,所需法定人数为全部300个议席中的三分之二,而眼下约有172名在野党和无党派议员赞成弹劾,意味着还需要至少28名执政

党议员的支持才能推进弹劾事宜。

执政党内“非朴派”阵营表示,目前已有至少40名执政党议员赞成弹劾。但是一些分析人士提醒,这并非精确统计,变数仍存。

在野党阵营5日说,他们将集中精力争取足够票数来通过弹劾决议。最大在野党共同民主党党首秋美爱当天透露,一些议员认为,如果国会未能通过总统弹劾案,应该解散国会。

按照秋美爱的说法,韩国民众的呼声是弹劾总统、朴槿惠立即下台,因此共同民主党不会考虑朴槿惠明年4月自愿辞职的选项。“我们呼吁新国家党议员加入推动弹劾总统的努力,尊重民众的呼声和自己的良心,”秋美爱说。

第二大在野党国民之党领袖朴智元认为,即使朴槿惠同意明年4月下台,国会仍应推进弹劾案。“烛光集会所反映出来的公众愤怒,无法允许总统重返国政。我们唯一的选择就是弹劾总统,”朴智元说。

围绕弹劾案表决一事,执政

党方面表示,允许该党议员9日摒弃党派归属立场,自由投票。

朴槿惠可能发表第四次“对国民讲话”

消息人士透露,随着国会表决弹劾案的日期逼近,朴槿惠本周很可能会发表第四次“对国民讲话”,或许还会宣布确切的辞职日期。

执政党阵营内一名不愿公开姓名的官员6日告诉韩联社记者:“据我预计,总统将不迟于明天(7日)发表第四次讲话,因为她已别无选择。”

总统府秘书室室长韩光玉5日出席国会“闺蜜门”国政调查机构汇报时说,斟酌总统卸任时间需要征求众人意见,依据宪政秩序和平稳移交政权也是总统的责任,总统为此深思熟虑而稍有耽搁,但很快会就卸任时间作出决定。

不少分析人士认为,如果朴槿惠不在第四次“对国民讲话”中拿出明确的下台时间表、宣布无条件下台,反而可能进一步激怒公众。
据新华社

安倍月底将访珍珠港

分析认为他不会为日本战争罪行道歉

日本首相安倍晋三5日说,本月26日至27日访问美国夏威夷期间,他将与美国总统贝拉克·奥巴马一同前往美国海军基地珍珠港,悼念在日军偷袭中死去的美军官兵。如果成行,他将成为1941年日军偷袭珍珠港以来,首位在任期间访问珍珠港的日本领导人。

安倍当天在位于东京的首相官邸向记者公布了他的这一行程计划。两天后的12月7日,正是珍珠港事件75周年纪念日。

安倍说,他此行是“为了告慰死者”,并“展示未来不再重蹈战争悲剧覆辙的决心”。他还将与明年1月卸任的奥巴马共同出席一场“最后的峰会”,向外界“传递日美和解的信息”。

白宫方面的消息说,奥巴马和安倍27日将在夏威夷州首府檀香山共同出席一个会议,他们还将共同访问填海修建在军舰残骸上方的“亚利桑那”号纪念馆。白宫说,两位领导人对战争遗址的访问,“展示出和解的力量,两国已从敌人变为最亲密的盟友”。

今年5月27日,奥巴马在争议声中访问日本广岛,成为首位访问广岛的在职美国总统。

2008年,日本众议院议长河野洋平访问珍珠港,是迄今访问珍珠港的最高级别日本官员。2009年,日本明仁天皇夫妇在访问夏威夷期间,到埋葬美军官兵遗体的美国太平洋国家纪念公墓敬献花圈,但没有前往战争遗址。

有政治分析家认为,安倍突然宣布访问珍珠港,目的在于赶在新一届美国政府成立前巩固日美同盟。而他不太可能在到访期间“痛快地”对日本的战争罪行作出道歉。

美国天普大学日本校区亚洲研究部主任杰弗里·金斯顿说,安倍会参照奥巴马在广岛的言行,他可能会表现出悔过之情,但是“不会走到道歉那么远”。

奥巴马5月在广岛向慰灵碑献花圈后发表演讲时,重申希望核武器从世界上消失,但并未对美国投下原子弹的行为致歉。

据新华社

假冒美国使馆竟然运营十年

其办理的签证全部“真实有效”



“假使馆”所在的旧房子

美国国务院在一份声明中说,加纳当局近日在首都阿克拉查封一家假冒的美国使馆。这家“使馆”由一个犯罪团伙运营10年,主要靠办理签证牟利。

令人咋舌的是,该“使馆”发放的美国签证虽然通过非法途径办理,但全部“真实有效”。

英国《卫报》4日报道,这家假冒“美国使馆”在一栋粉色的二层小楼内,屋顶上飘扬着美国国旗,屋内则有一幅巨大的美国总统贝拉克·奥巴马的画像。该“使馆”每周仅开放三个上午,须通过预约才能办理业务。

真正的美国驻加纳使馆则坐落在阿克拉最昂贵的街区,安保措施严密,每天都有排长队等待办理签证和其他领事业务的人。

“这家(假)使馆并非由美国政府设立,而是由来自加纳和土耳其的犯罪团伙‘经营’,还有一名来自加纳、从事移民和刑法业务的律师,”美国国务院在声明中说。

假使馆内,土耳其犯罪分子操英语和荷兰语,冒充美国

领事官员和工作人员,利用欺诈手段为客户办理美国签证。此外,这家假使馆可办理伪造的身份证件,而伪造一份出生证明的报价约为6000美元。

在突袭该“使馆”的行动中,加纳调查人员还查获印度、南非和申根区签证以及150本涵盖10个国家的护照。据了解,所查获的美国签证均为真实有效,而其他国家的签证有真有假。

突袭期间,调查人员还发现了一家假冒的荷兰使馆。不过,荷兰当局暂未对此作出回应。

得知假使馆一事,美国方面与加纳以及其他国际警方展开合作,试图捣毁这一犯罪团伙。美国国务院表示,几名犯罪团伙成员在此次突袭中被捕。

按《卫报》的说法,西方国家签证在非洲需求巨大,签证市场成为有组织犯罪的一大目标。

美方介绍,运营这家假使馆的犯罪团伙向有关官员行贿,让他们对这种违法行为视而不见,该“使馆”才得以生存10年之久。
据新华社

特朗普安保,每天要花100万美元?

美国当选总统唐纳德·特朗普最近忙于筹备组建内阁,却让纽约市政府和市民不胜其扰,原因是特朗普绝大多数生活、工作所在的“特朗普大厦”位于纽约人流量最密集的地区之一,给当地警方造成极大安保压力。

纽约市长比尔·德布拉西奥5日正式致信美国总统贝拉克·奥巴马,请求联邦政府补偿特朗普上任前给纽约市政府带来的最高3500万美元额外安保开支。

坐镇繁忙街区组阁

特朗普常年将“特朗普大厦”当作主要居住地和商业帝国运营总部。当选总统后,特朗普以这里为“基地”,连日来频繁接洽政要和内阁成员热门人选,为组建内阁和上台执政做准备。

“特朗普大厦”高58层,所在的第五大道是纽约市最繁华街区之一,人流密集,平日也经常拥堵,在12月的圣诞节、新年假期前后更是拥挤不堪,而这一时间段正与特朗普上任前的过渡期“撞车”。

如今,纽约警方不得不与负责当选总统安保的美国特工处协调,加派警力维持秩序,在特朗普以及前往“面试”的政要出入时实行交通管制,时常让通勤市民和到访游客困惑不已。

媒体称安保开支每天100万美元

纽约市长德布拉西奥5日致信奥巴马,请求联邦政府代为承

担涉及特朗普的额外安保费用。根据德布拉西奥的说法,自11月8日当选至明年1月20日上任,纽约为特朗普投入的额外安保预算将高达3500万美元,约合每天47万美元。

事实上,这一估算已经相对保守。纽约媒体近日援引市政府消息人士的话报道,纽约市为特朗普安保投入的安保成本约为每天100万美元。

德布拉西奥在公布向联邦政府拨款申请计划的记者会上说,特朗普给纽约市带来的安保压力达到“空前”级别。

安倍见特朗普惹恼奥巴马?

共同社5日援引日美外交人士的消息称,在日本首相安倍晋三11月“罕见”会见美国当选总统唐纳德·特朗普之前,美国政府曾口气强硬地表示不满。虽然安倍以不跟特朗普吃晚饭为条件寻求白宫理解,但美方并不买账。

共同社4日从日美外交人士口中了解到,美国政府在得知安倍与特朗普通电话并约定见面后曾告诫日本政府:“特朗普现在还不是美国总统,(会见就任前的当选总统)没有前例,希望你们不要做。”

白宫内部强烈反对这次罕见的会面,美国总统国家安全事务助理苏珊·赖斯更是反对的“急先锋”。美国政府还告诉日方,不能接受安倍与特朗普共进晚餐。共同社称,这是奥巴马政府不满安倍现行外交姿态的鲜明体现。

日本政府以会谈只是安倍与特朗普之间的“私人非正式会谈”、只有翻译跟随为由寻求理解,但美国政府并未买账。

日美政府原计划借两国首脑出席在秘鲁首都利马举行的APEC会议之机,实现奥巴马任期内与安倍的最后一次会谈,但在合影结束后,奥巴马只是在去吃午饭的路上跟安倍站着聊了一会儿。
据新华社